

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/86/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4312011173
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 11. 2011
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Štefan Precechtel
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2011:4312011173.1

Uznesenie

Okresný súd Levice vo veci odsúdeného Z. I., o určenie spoločného spôsobu výkonu trestov, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 15.11.2012, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd odsúdenému Z. I., nar. XX.XX.XXXX K. I., naposledy bytom I., Š. XX, t. č. v ÚVTOS Želiezovce, určuje spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 25.05.2012 sp. zn. 5 T 135/2011 v trvaní 20 /dvadsať/ mesiacov nepodmienečne a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 14.10.2010 sp. zn. 2 T 152/2010 v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava V zo dňa 31.07.2012 sp. zn. 2 T 152/2010 v trvaní 2 /dva/ roky nepodmienečne v ústave so stredným stupňom stráženia .

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 25.05.2012 sp. zn. 5 T 135/2011, bol odsúdenému Z. I. pre prečin podľa § 212 odsek 2 písmeno a/, odsek 3 písmeno b/ Trestného zákona uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 20 (dvadsať) mesiacov nepodmienečne v ústave so stredným stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 14.10.2010 sp. zn. 2 T 152/2010 v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava V zo dňa 31.07.2012 sp. zn. 2 T 152/2010, bol menovanému odsúdenému pre prečin podľa § 231 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona nariadený výkon nepodmienečného trestu odňatia slobody v trvaní 2 /dva/ roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z hodnotenia riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce vyplýva, že menovaný bol do výkonu trestu do Ústavu na výkon väzby Bratislava dodaný príslušníkmi Policajného zboru. Správanie a vystupovanie odsúdeného tu bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný v tomto ústave nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 16.08.2011 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol zaradený do diferencιαčnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa u odsúdeného v oblasti edukácie a zaraďovania do práce neplnia, v oblasti aktivít vo voľnom čase a vzťahov s vonkajším prostredím sa plnia čiastočne. V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na zvýšenie vzdelanostnej úrovne formou prednášok a besied s protidrogovou tematikou. Odsúdený sa do uvedených aktivít zapája. V individuálnej práci s ním však neboli doposiaľ dosiahnuté pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii. Správanie a vystupovanie odsúdeného nie je vždy na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov

nie vždy rešpektuje a plní. Ústavný poriadok často porušuje. Medzi odsúdenými nie je znášanlivý, občas nastávajú verbálne konfliktné situácie. Hygienické návyky má osvojené. V oblasti aktivít vo voľnom čase je program zaobchádzania zameraný na zmysluplné trávenie voľného času. Odsúdený prejavuje sporadický záujem o kultúrno - osvetové podujatia a možnosti väzenskej knižnice využíva taktiež sporadicky. Momentálne je pracovne zaradený na pracovisku s dozorom ručného šitia obuvi. kde je jeho pracovná morálka na slabej úrovni. Odsúdený sa zapája aj do výkonu prác na zlepšení prostredia ústavu.

Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol.

Disciplinárne potrestaný bol jedenkrát :

- dňa 14.05.2012 - pokarhaním za neuposlušnosť príkazu príslušníka

Menovaný odsúdený je slobodný bez vyživovacej povinnosti. Pravidelný písomný kontakt udržiava s matkou a družkou. O telefonovanie s družkou požiadal, využíva ho však len sporadicky a možnosť návštev využíva tiež nepravidelne.

Vzhľadom na uvedené, keďže aktivita odsúdeného pri plnení cieľov programu zaobchádzania nedosahuje požadovanú úroveň a odsúdený si doposiaľ nevytvoril podmienky pre udelenie disciplinárnej odmeny a zároveň s poukázaním na skutočnosť, že pred výkonom trestu sa odsúdený opakovane dopúšťal najmä majetkovej trestnej činnosti, nemal trvalé zamestnanie a užíval drogy, je aktuálna resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá /vzhľadom na vysoké riziko sociálneho zlyhania/. Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Železovce teda navrhol určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä s poukazom na nepriaznivú aktuálnu resocializačnú prognózu, súd zastáva názor, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia. Preto súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.